



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

## 我国建成开通 5G基站突破410万个 应用广度和深度不断拓展

新华社北京12月6日电 记者6日从工业和信息化部获悉，截至目前，我国已建成开通5G基站突破410万个，5G网络不断向农村地区延伸，实现了“乡乡通5G”。5G已融入80个国民经济大类，应用广度和深度不断拓展。

工业和信息化部有关负责人表示，将全力推动5G应

用规模化发展，强化部门协同、央地联动，坚持精准施策，进一步提升基础支撑能力，以市场需求为导向，加强技术攻关和标准研制，持续增强5G技术产业供给能力。此外，还将坚持协同发展，推动信息通信企业、行业应用企业、产业链上下游企业等深化合作，共同打造5G行业应用生态。

在如皋，一场以“村字IP”为抓手的新时代文明实践活动正蓬勃兴起——

## 特色IP讲好乡村故事 多样活动做实乡村振兴



### 因地制宜，解锁乡村“流量密码”

严冬的寒意袭来，但是全省各地新时代文明实践“温暖秋冬”依然在如火如荼地进行着。2日，江苏城市频道《德行天下》走进南通，专题报道如皋新时代文明实践活动“村字”系列的魅力。

不久前，“道德的力量”新时代江苏先进典型事迹巡演在如皋市平园池村村民大舞台温情上演，吸引了不少市民和游客驻足欣赏。而在舞台的另一侧“村味儿”浓郁，正热闹地过着当地特有的“村节”：

长长的文明实践市集上，以“村花”“村草”“村菜”“村播”等为主题的一系列摊位整齐摆放；在此起彼伏的喝彩声中，百姓自导自演的“村舞”“村秀”轮番闪现；“村运会”上，搓麻绳、运南瓜等各类农事比赛项目陆续开赛，好不热闹。

在如皋，一场以“村字IP”为抓手的乡村振兴实践正蓬勃兴起，为这片土地注入了新的活力与希望。

奋进强国路  
同步新征程

## 南通中远海运川崎 16828标箱集装箱首制船命名

本报讯（记者彭军君 通讯员彭常青）昨日，目前可通航巴拿马运河新闻的最大级别集装箱船——“OOCL IRIS”（东方鸢尾花）轮正式命名（右图 记者许丛军摄）。这是南通中远海运川崎继此前圆满完成收归的世界最大级别2.4万标箱系列集装箱船之后，完全自主研发、设计建造的又一力作。

“OOCL IRIS”（东方鸢尾花）是一艘16828标箱的新一代集装箱船，总长约367米，型宽51米，总高约67.5米，最大载重量达16.5万吨。巴拿马运河新闻于2016年通航，长427米，宽55米，深18.3米。

该船融合了最新技术成果和智能化手段，配备了先进的能效管理、船体监测预报、主机监控及结构疲劳预警等智能化管理系统，实现了数字化与智能化的深度融合。

据悉，“OOCL IRIS”轮将于12月13日开启海上试航，计划于2025年1月3日正式交付运营。届时，这艘巨轮将开启全球航运的新篇章。



## 教育优质均衡的“南通现象”

央媒省媒 看南通

### 编者按

在基础教育界流传着这样一句俗语：“全国教育看江苏，江苏教育看南通。”地处长江口与黄海交汇处的南通，素有“教育之乡”的美誉。20世纪90年代以来，南通基础教育质量一直处于领先地位，高考成绩连续多年领跑全省；更难能可贵的是，市内各县（市、区）之间、城乡之间、学段之间、校际之间，教育均衡发展，学校群星闪耀，成为公认的教育高地。

这片教育高地，高在何处，又因何而强？半月谈记者近期走进南通，在实地采访中探求答案。

南通教育强是出了名的。新中国成立以来，南通为国家培养了56位两院院士；国家级教学成果奖获奖数量和

层次位居全国地级市前列；高考成绩和学业质量监测结果长期位居江苏省前列；省内多个地市在教育治理、学校管理、教学科研、教师培养、质量监测等方面向南通看齐对表……这个强不仅是拔尖，更表现为均衡，各个县中你追我赶，一批学校在全省全国享有盛誉；乡村教育不输城区，不少城区家长把孩子送到乡镇就读；义务教育群众满意度位居南通市八大行业首位……

### 南通县中，个个都强

11月，南通海安中学的3名高二学生获得丘成桐中学科学奖（中国内地赛区）物理一等奖，并晋级全国总决赛，成为12支晋级队伍中唯一一支来自县中的团队。

县域普通高中是县域基础教育的顶梁柱、排头兵。近年来，不少县中出现优质生源流失，有的甚至招生招不满，教师“跳槽”“出走”，办学质量一路下滑……“县中塌陷”引发社会关注。

“最让我们自豪的是，南通的县中一个都没有塌。”南

通市教育局副局长朱全中说，从20世纪80年代开始，南通市就坚持各具县中在县域范围内招生，严禁跨区域招生，严禁市区优质高中到县（市、区）掐尖招生。每个县（市、区）都有几所人民满意的“好高中”，学生在本地就能享受优质特色的高中教育。

招生上互不“掐尖”，教研上互学互鉴。20世纪90年代起，南通市教育局提出打破区域和学校的界限，在18所高中设立语文、数学等9个主要学科的教研基地。各个高中学校把最强的学科拿出来，每年开展各类市级教研活动100次以上，将教学研讨与经验推介融为一体，避免各个学校“单兵作战”。

在南通，海安中学、如皋中学、如东中学、启东中学、通州中学、海门中学……一个个享有盛誉的县域高中让当地百姓为之自豪。南通全市43所公办普通高中学校，八成以上都是江苏省四星级高中。传统的顶尖高中“老八所”，市区有南通中学、南通一中，其余6所均匀分布在下面六个县（市、区）。这些学校整体均衡，长期你追我赶，各有特色。（下转A4版）



本报讯（记者夏照粉）“只需在申请表上选择要办理的业务，填写相应信息即可申请，线下一张表，线上即申报，既省时又便利，极大地加快了工程进度。”上月初，江苏省曲塘高级中学成功办理了教学楼新建项目的供水、供电、供网报装手续，这是我市推出市政公用设施联合报装服务后的首个办理项目。曲塘中学副校长贾忠元说，以前水、电、气、网报装分别申办，每次都要准备相关报批资料，既繁琐又耗时，这次切身体验了高效和便捷。

10月中旬，我市出台了《南通市市政公用基础设施服务联合报装实施方案》，依托水电气网联合报装“一件事”服务平台，企业可以同时在线报装“供水、供电、供气、排水、通信、广播、电视”等多项市政公用报装接入服务。同时，设立联合报装窗口，实现线上线下“一件事”集成服务。

“一件事”服务平台上线后，企业报装水电气网等各项业务由“分别申请、各自办理”模式，调整为多项业务“一表申请、统一受理、联合办理”的模式。“新模式上线应用后，报装服务办理环节减少85%，提供材料减少96%，办理时间提速76%，提高了服务效率，方便了服务对象。”市住建局行政服务处工作人员黄茜介绍。

为进一步优化报装程序，缩短报装期限，切实减轻企业负担，市住建局、市数据局整合供电公司等服务单位，按照“首接负责制”原则，协调相关人员对报装全过程开展跟踪服务，直至开通交付。市住建局、数据局、资规局等八部门组成联络组为“一件事”提供全天候保障。优化后报装水电气网等全部业务在1个工作日期同可受理；由住建、供电等部门牵头，协调组织相关行政审批单位、服务单位开展联合踏勘，同步开展方案联合编制和并联审批。通过共享管道施工沟渠，协同施工，验收后可同步开通。

市住建局建筑市场监管处处长郭志刚介绍，“一件事”服务平台尚处于推广应用阶段，用户体验反馈良好，接下来还将积极研究“划定限制区域”，探索开展零上门、零收费、零审批的“三零”服务，为企业提供更多便利。同时，还将加大宣传推广力度，让更多企业尽早获得更多更好的联合报装服务，促进项目更早落地见效，服务企业良性发展。

## 八部门推出市政公用设施联合报装服务

### 船舶海工产业“链”动提质 我市两个案例入选 全省质量强链优秀成果

本报讯（记者王伟丽）5日，省市场监管局公布2024年全省质量强链20项优秀成果，我市“标准化赋能船舶海工产业高质量发展”“高技术船舶压力智能检测装置研制”两个案例入选。

此次我市入选的两个案例，均为船舶海工产业链质量提升成果。在标准化赋能船舶海工产业高质量发展方面，市市场监管局编制了船舶海工产业标准化导航报告，开通船舶海工产业标准“直享站”，实施“标准托管”“技术贸易壁垒分类推送”惠企举措，为重点企业建立独立的常用执行标准库，动态推送标准变化信息、技术贸易壁垒信息和出口国技术法规动态。在高技术船舶压力智能检测装置研制方面，我市建成省船舶智能制造产业计量测试中心，定向开发研制集成复合式压力智能检测装置，破解船用压力原位在线计量和压力检测效率不高两大难题，将现场检测能力扩大至100MPa，日均检测效率提升1.5倍。（下转A2版）

### 让消费者切实享受福利 “约惠暖冬”购物季 系列活动即将启动

本报讯（记者俞慧娟）记者昨日获悉，我市2024“约惠暖冬”购物季暨南通老字号·非遗嘉年华将于13日在南通文峰城市广场启动，以系列精彩活动吸引消费者，全力打造“南通好玩”城市名片。

本次活动由南通市商务局、南通市文旅局、崇川区人民政府主办，南通报业传媒集团、崇川区商务局承办，南通市老字号协会协办，三天时间内将举办两场市级主体活动。

其中，南通老字号·非遗嘉年华活动汇聚近40家老字号及非遗品牌，为市民提供一场“视、听、味”的三重盛宴，让“老字号”品牌在南通烟火味中焕发新活力。“苏新消费·一站焕新”专项活动开设汽车、绿色节能家电、家装家居家纺、电动汽车四个专区，开展一站焕新系列活动，大力推动以旧换新消费政策落地显效，现场优惠再度加码，让消费者切实享受福利。